

Слово Твоё весьма чисто,
и раб Твой возлюбил его.

Журнал Духовных Христиан молокан

СЛОВО ВЕРЫ

*Но что говорит Писание ?
"Близко к тебе слово, в устах твоих
и в сердце твоём", то есть
слово веры, которое проповедуем*

(К Римлянам гл.10:8)

№ 6
МОСКВА
1996г.

Псалмы славы

Готово сердце мое, Боже, готово
сердце мое: буду петь и славить.

Пс.56:8.

Целый ряд псалмов завершается торжественным возгласом: "Аллилуйя!". Это слово было общим выражением радости и хвалы в еврейском Богослужении. Оно означает "Славьте Бога". Прославление Бога для искренне верующего человека не является только обязанностью или традицией. Это естественное состояние души, познавшей величие Божьей любви и мудрости. "Нельзя пред Вечной Красотой не петь, не славить, не молиться", - провозглашал русский поэт Федор Тютчев, размышляя о делах рук Господа. Птица не может не петь. Ибо такова ее природа. Цветы не могут не благоухать, ибо таково их естество. Так и душа человека не может удержаться от славословий и воссылает гимны хвалы Тому, Кого любит, Кем восторгается, Кого благодарит и Кому поклоняется в духе и истине.

Псалмопевцы благодарят за ниспосланную помощь Божию даже раньше, чем получают просимое. Их изумляет многообразная Премудрость Божия. Они говорят о Боге, что Всемогущий "одевается светом, как ризою". Он шествует "на крыльях ветра". Как вечное неповторимое чудо воспринимают псалмопевцы жизнь, человека, красоту и гармонию мира. И за все это "от восхода солнца до заката будет прославляемо Имя Господне" (Пс.112:3). Хвалебно-благодарственный характер псаломской молитвы делает ее возвышенной, одухотворенной. Через молитву псалмопевцы приобщаются к радости Богообщения, к ценностям нетленным.

Хвала и благодарность воздаются Богу и в радости, и в скорби. "Благословлю Господа во всякое время; хвала Ему непрестанно в устах моих", - пишет царь Давид (Пс.33:2). Цепь несчастий обрушилась на голову псалмопевца: он был изгнан из отечества, лишен домашнего очага и едва не был растерзан врагами. Испытания не заглушили в нем желания славить Бога. В любых обстоятельствах псалмопевец с благодарением возносит душу свою Господу.

Духовный опыт лучших людей Израиля, умеющих прославлять Бога в скорбях, переняли служители Иисуса Христа. Новозаветная книга "Деяния святых апостолов" рассказывает о том, как Павел и Сила за публичную проповедь Евангелия в городе Филиппы понесли тюремные узы. Они оказались в мрачной холодной и грязной темнице. И вдруг своды этого унылого помещения огласились радостным пением. Измученные апостолы славили Бога, воспевая псалмы Давида. Ничего подобного в истории не было. Священные песни ночи стали гимном победы Божьей правды над силами зла. Свободу духа не сковать никакими кандалами. У подвижников благочестия жертва хвалы Богу изливается непрерывным потоком. Ведь помимо физических уст человек веры имеет внутренние духовные уста, которые никогда не смолкают. "Я сплю, а сердце мое бодрствует", - замечает Книга Песни Песней. Поэтому всякое доброе деяние, всякое слово, всякое умственное занятие духовно бодрствующей личности получает силу хвалы.

Состояние хвалы оказывает могучее влияние на преобразование всей сущности человека. "Если ты хочешь узнать, кто твой первый враг, то подойди к зеркалу и ты увидишь его", - советовали древние мудрецы. Чрезмерное поглощение собственным "я" приводит к нервным срывам и тяжелым психическим расстройствам. Эгоцентризм - путь к распаду личности. Враждебность и агрессивность - неотъемлемые спутники безрассудного самовозвышения. Как же избавиться от этой демонской твердыни?

Погрузи душу в непрестанное славословие Богу и ты почувствуешь облегчение, сердце твое начнет расцветать, источая приятное благоухание и свежесть. Сердце человека, по мысли Достоевского, - это место, где дьявол с Богом борются. Где же обрести помощь в борьбе с духом зла? "Покоритесь Богу", - говорит апостол Иаков. - "Противостаньте дьяволу, и убежит от вас" (Иак.4:7). Там, где воздается усердная хвала Богу, сатана теряет свои силы и изгоняется вон. Вспомним, что в центре Вселенной бьется Великое Сердце - Сердце Иисуса Распятого, Сына Божьего, Спасителя рода человеческого, "Руки пронзенные нынче двигают колесо истории и формируют обстоятельства и жизненную ситуацию отдельных душ", - замечает проповедник Макларен.

Древние псалмопевцы славилы Бога не под временным наплывом чувств, не под влиянием минутного настроения. Прославление Бога было для них образом жизни, постоянной жизненной практикой. Бог положил на сердце Давиду отрядить четыре тысячи левитов для регулярного славословия. Подобно ангелам небесным они посвящали свою жизнь на то, чтобы приносить Богу "жертву хвалы, плод уст, прославляющих Имя Его" (Евр.13:15).

Совершение праведных Божьих судов, которые изображает последняя книга Библии - Откровение Иоанна Богослова, многократно сопровождается известным восклицанием "Аллилуйя!". Это слово подчеркивает здесь окончательную победу над демоническими силами, производящими хаос и разлад во Вселенной. "Тогда двадцать четыре старца и четыре животных пали и поклонились Богу, сидящему на престоле, говоря: аминь! аллилуйя! И голос от престола исшел, говорящий: Хвалите Бога нашего, все рабы Его и боящиеся Его, малые и великие. И слышал я как-бы голос многочисленного народа, как-бы шум вод многих, как-бы голос громов сильных, говорящих: аллилуйя! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель" (От.19:4-5).

Попов Владимир Александрович. г.Тамбов.

О блудном сыне.

"... младший сын, собрав все, пошел в дальнюю сторону и там расточил имение свое, живя распутно."

(Луки 15:13)

В притче о блудном сыне Иисус Христос в ярком примере показал грехопадение человека и его обращение к Отцу. "По прошествии немногих дней, младший сын, собрав все, пошел в дальнюю сторону и там расточил имение свое, живя распутно" (Луки 15:13). Человек, рождаясь невинным младенцем, "по прошествии немногих дней", "собрав все" имение свое, данное ему Богом: разум, силу, чувства, желания и другие человеческие таланты, идет от Бога прочь в "дальнюю сторону" греха и там "расточает имение свое, живя распутно". В гордости житейской он совершенно забывает о Боге - Отце своем небесном. Он пиршествует, упиваясь своими достоинствами и талантами. Он добивается удовольствий, почестей, славы, богатства - все данное ему Богом отдает на угождение плоти.

Но вот растрачено все, все силы души израсходованы, а один или несколько пороков так овладели душой, что человек стал их рабом. То, что раньше доставляло удовольствие, теперь угнетает его как страшный кошмар, бывшие забавы пылают огнем, жгущим нечистую совесть и нет сил уйти от них. Все превратилось в "свиные рожки". Раньше он пил вино с наслаждением, теперь он ищет капли его для похмелья алкоголика, но "никто не дает ему" (Луки 15:16). Раньше с удовольствием курил папиросы, теперь с отвращением курит для "облегчения" удушливого кашля и не в состоянии уйти от овладевшего им порока. В этом состоянии человек живет иногда длительное время, а иногда и до конца жизни не изменяет его,

падая в бездну, уготовленную для непокорных.

Блудный сын - это непокорный сын. Он не подчиняется воле отца, но уходит от него. Так и человек, ушедший от Бога, не покоряется воле Его, но ищет выполнения своей воли, своих желаний и свое "Я" ставит превыше всего. Такой человек мертв для Бога, ему надо ожить, родиться свыше. Находясь даже в самом плачевном состоянии, человек не осознает своего бессилия, своего рабства и продолжает всецело рассчитывать на свое "Я".

"Пришедши же в себя..." (Луки 15:17). Начало возрождения человека заключается именно в этом: он "приходит в себя", он начинает ясно осознавать свое ничтожество, бессилие, глубину своего падения и неприглядность своего положения: "Сколько наемников у Отца моего избыточествуют хлебом, а я умираю от голода" (Луки 15,17). Поворотным пунктом в его пути является сознание того, что цели, которых он раньше добивался, есть обман, что они не питают душу, как не питают свиные рожки, что только у Отца можно найти хлеб жизни. Он видит, что шел не туда, куда нужно, что необходимо изменить свой путь, направить его не от Отца, а к Отцу, ибо "сколько наемников у Отца моего избыточествуют хлебом, а я умираю от голода. Встану, пойду к Отцу моему и скажу Ему: Отче! я согрешил против неба и пред Тобою". Я согрешил тем, что не подчинился Твоей воле, расточил имение, данное Тобой, и свободу сына променял на рабство греха и порока. Признание себя виновным, грешным, является вторым важным шагом на пути ко спасению.

Следующий шаг - это подчинение вновь своей воли - воле Божией. Этот шаг самый трудный для человека и в то же время самый главный. Поэтому Иисус Христос и сравнивает его с рождением, называя "рождением свыше". Сам Христос, будучи первым в среде Своей церкви, первый был рожден свыше. Он говорит: "Я сошел с небес не для того, чтобы творить волю Мою, но волю пославшего Меня Отца" (Иоанн. 6:38). Из Его жизни мы видим, что это были не пустые слова, но что всю жизнь и самой смертью Он выполнял волю пославшего Его Отца. "Хотя Он и Сын, однако страданиями навывк послушанию" (Евр. 5:8). Какое множество людей, совершив первые два шага на пути ко спасению, уклоняются от последнего и самого главного - рождения свыше, всю жизнь оставаясь духовными мертвецами. Как часто люди стремятся заменить этот шаг каким - либо обрядом "относящимся до плоти" (Евр. 9:10). Но все напрасно, ибо "если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия" (Иоанн. 3:3).

В чем состоит трудность рождения свыше? В том, что человек уже привык настолько руководствоваться своей волей, своим "Я", что и в деле спасения он видит прежде всего свое "Я", а не волю Божию, хотя порою надевает на себя личину покорности Богу, но лишь для того, чтобы показать, какой "Я" сокрушенный и смиренный. Даже в самом рождении свыше, человек прежде всего видит свое "Я", а не умаление, не полное покорение этого "Я" воле Божьей, когда "уже не я живу, но живет во мне Христос" (Гал. 2:20). "Если я рожден свыше, если я имею Духа Божия, если

я верю,- думает человек,- то я должен обладать иными языками, должен пророчествовать, должен творить чудеса. Иначе, как увидят, что я имею Духа Божия, что я дитя Божие”.

И все молитвы, все стремления человек направляет к достижению этой цели, забыв о самом главном: а угодно ли это воле Божьей? Это угодно **мне**, а об остальном я забыл и добиваюсь того, что угодно мне, а воля Божия - это потом. Я уже не говорю о том, что чаще всего люди молятся просто о своих житейских делах, забывая о духовных. Но и в помышлениях о Духе наше “Я” стоит опять-таки на первом месте. Отсюда и увлечение, привязанность, можно сказать, упорная привязанность к обрядам, ибо это делаю **я сам**. Отсюда и стремление к “добрым делам”, “милостыне”, ибо и это делаю **я сам**. Какой “Я” добрый, хороший, послушный сын! Неужели Бог не примет меня? Так думает человек. Но напрасно надеется он, потому что “делами закона не оправдается пред Ним никакая плоть” (Рим. 3:20). Но, как Христос целью Своей жизни ставил “творить волю пославшего Его Отца”, так и человек во Христе Иисусе должен творить волю Его и это сделать целью своей жизни, чтобы его собственное “Я” умерло в нем, и жил бы лишь Христос.

В этом случае спасение, завоеванное Христом ценой послушания Богу Отцу, становится достоянием для всех послушных Ему (Евр. 5:9). Ибо Он принес Себя непорочного Богу, чтобы очистить совесть нашу от мертвых дел, которые мы творили под влиянием своего “Я” и по своей воле, от которых Он очищает нас для служения Богу живому и истинному (Евр. 9:14). Христос сказал: “Кто будет исполнять волю Отца Моего небесного, тот Мне брат и сестра и мать” (Матф. 12:50). В этом и состоит главная задача человека, этим и должен он руководствоваться во всей своей жизни - все предоставив воле Божьей. А уж Он, если это будет угодно Его воле, сможет сделать чрез человека все: и чудеса, и пророчества, и иные языки, и добрые дела, короче, Он сделает человека сыном Божьим и наследником царства Божия. Не может Бог предавшихся Его воле и послушных сыновей Своих привести к гибели, ибо Он “не хочет смерти грешника, но чтобы грешник обратился и был жив”.

Всякий рождаемый младенец испытывает мучения, ибо мучается не только мать рождающая, но и рождаемый ею. Иногда при трудных родах мать остается жива, а ребенок делается не жизнеспособным и умирает. Так и при рождении свыше человек страдает, мучается, ибо должно умереть его собственное “Я”, его прежний руководитель и советник в жизни. Теперь оно заменяется всецело Духом Божьим и Его волей. Но наше “Я” не хочет уступать своего места, оно сопротивляется и заставляет человека искать несуществующих обходных путей. Человек усыпляет себя обрядами, внешней святостью и гибнет “при родах”, сделав всего два шага по пути спасения и споткнувшись на трудном - третьем.

Да поможет нам Господь не остаться нерожденными. Ибо в этом мы бессильны сами по себе и сильны лишь в Нем. Поэтому все молитвы, все внимание направим к тому, чтобы наша воля подчинилась воле Его, чтобы

нам родиться свыше, чтобы нам быть братьями Ему и разделить с Ним наследие вечной жизни.

Это совершится в нас тогда, когда мы глубоко осознаем это. А сознание приходит от слова Его.

Ему же, даровавшему нам эту великую победу, слава вовеки. Аминь.

Старец П.А.Петров . г. Воронеж.

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА



Если ты пригласил Иисуса войти в твоё сердце, то Дух Святой войдёт в твоё сердце и в твою жизнь.

Откр. 3,20

Рим. 8,9

Как видеть Бога (рассказ)

Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира чрез рассматривание творений видимы. (Рим.1:20)

Восьмилетнему Володе очень хотелось видеть Бога. Он каждый день видел в углу бабушкины иконы и часто спрашивал: “Бабушка! А настоящего, ненарисованного Бога можно видеть?” Но бабушка всегда почему-то сердилась и не отвечала на его вопрос. И вот, Володя решил сходить к дедушке Степану. Дедушка Степан, с умным и добрым лицом, жил неподалеку от дома Володи. Володя несколько раз слышал, как собравшиеся посплетничать соседки называли его “антихристом”, а одна соседка утверждала, что он водится с нечистой силой. Володе не верилось, что такой добрый дедушка может знаться с нечистой силой, а поэтому он мог совершенно безбоязненно обратиться к нему с любой просьбой.

И Володя пошел к дедушке Степану.

Дедушка Степан приветливо встретил Володю и внимательно выслушал его просьбу. Потом он сказал:

- Можно видеть и слышать Господа, только не теми глазами и ушами, которыми мы все время смотрим и слушаем, а глазами и ушами своей души. Люди не могут видеть и слышать Его потому, что не желают этого.

Старик задумался, а потом попросил:

- Послушай, внучёк! В другой комнате на столе лежат два яблока; сходи туда и одно яблоко возьми себе, а другое принеси мне.

Володя пошёл в другую комнату и увидел на столе два яблока: одно из них было так румяно, что мальчику не терпелось съесть его. Другое было почти совсем зеленое. Мальчик уже хотел взять себе румяное яблоко, а дедушке отдать зеленое, но какой-то внутренний голос говорил ему: “не хорошо взять себе хорошее яблоко, а старому дедушке, у которого и зубов-то поди нет, дать это зеленое, кислое яблоко”. И мальчик взял себе зеленое яблоко, а румяное понес дедушке. Когда он отдал дедушке Степану яблоко и сел на лавочке, дедушка заговорил снова:

- Все, что мы видим вокруг себя, создано Богом, и отражает Бога как Творца, и если ты видишь творения, ты видишь и Творца их - Бога. Особенно ясно виден Бог в венце Своего творения - человеке. Если люди делают добро, они исполняют волю Божию, слушая голос Божий. И ты сейчас тоже слышал голос Божий, который велел тебе взять себе зеленое яблоко, а мне отдать спелое. Так и во всей твоей жизни слушай голос Божий и поступай так, как Он велит. А яблоко возьми себе: я его все равно не угрызу.

Дорогие дети! Научились ли вы видеть Бога и слышать Его голос? Если нет, оглянитесь вокруг, и вы увидите Его; прислушайтесь к голосу внутри вас, и вы услышите Его. "Имеющий ухо да слышит, что Дух говорит" (Откр.2:7).

Аминь.

БОГУ ПОМОЛЮСЬ

Я закрою глазки, Богу помолюсь—
Он меня услышит, мой любящий Иисус.
Я хочу быть чистой, маме помогать,
Доброму учиться, плохое забывать.
Я закрою глазки: Богу помолюсь.
Стать такой хочу я как маленький Иисус.

ЖЕЛАНИЕ

*О, если там, за тайной гроба,
Есть мир прекрасный и святой,
Где спит завистливая злоба,
Где вечно царствует покой,
Где ум не возмутят сомненья,
Где не изноет грудь в борьбе,-
Творец, услышь мои моления
И призови меня к Себе!*

*Мне душен этот мир разврата
С его блестящей мишурой!
Здесь брат рыдающего брата
Готов убить своей рукой,
Здесь спят высокие порывы
Свободы, правды и любви,
Здесь ненасытный бог наживы
Свои воздвигнул алтари.*

*Душа полна иных стремлений,
Она любви и мира ждет...
Борьба и тайный яд сомнений
Ее терзает и гнетет
Она напрасно молит света*

*С немой и жгучею тоской,
Глухая полночь без рассвета
Царит всесильно над землей.*

*Твое высокое ученье
Не понял мир... Он осмелял
Святую заповедь прощенья,
Забыв Твой светлый идеал,
Он стал служить кумирам века;
Отвергнув свет, стал жить
во мгле,-*

*И с той поры для человека
Уж нет святыни на земле.*

*В крови и мраке утопая,
Ничтожный сын толпы людской
На дверь утраченного рая
Глядит с насмешкой и хулой;
И тех, кого зовут стремленья
К святой, духовной красоте,-
Клеймит печатью отверженья
И распинает на кресте.*

7 июня 1879

*Христос!... Где Ты, Христос, сияющий лучами
Бессмертной истины, свободы и любви?
Взгляни - Твой храм опять поруган торгашами,
И меч, что Ты принес, запятнан весь руками,
Повинными в страдальческой крови!..
Взгляни, кто учит мир тому, чему когда-то
И Ты учил его под тяжестью креста!
Как ярко их клеймо порока и разврата,
Какие лживые за страждущего брата,
Какие гнойные открылися уста!..
О, если б только зло!.. Но рвать всю душу
Рассеять это зло, трудиться для людей,-
И горько сознавать, что об руку с тобою
Кричит об истине, ломаясь пред толпою,
Прикрытый маскою, продажный фарисей!..
1890*

Друг мой, брат мой, усталый, страдающий брат,
Кто б ты ни был, не падай душой.
Пусть неправда и зло полноправно царят
Над омытой слезами землей,
Пусть разбит и поруган святой идеал
И струится невинная кровь,-
Верь: настанет пора - и погибнет Ваал,
И вернется на землю любовь!

Не в терновом венце, не под гнетом цепей,
Не с крестом на согбенных плечах,-
В мир придет она в силе и славе своей,
С ярким светочем счастья в руках.
И не будет на свете ни слез, ни вражды,
Ни бескrestных могил, ни рабов,
Ни нужды, беспросветной, мертвящей нужды,
Ни меча, ни позорных столбов!

О мой друг! Не мечта этот светлый приход,
Не пустая надежда одна:
Оглянись,- зло вокруг чересчур уж гнетет,
Ночь вокруг чересчур уж темна!
Мир устанет от мук, захлебнется в крови,
Утомится безумной борьбой -
И поднимет к любви, к беззаветной любви,
Очи, полные скорбной мольбой!..

1880

ПОЛДОРОГИ

Путь суров... Раскаленное солнце палит
Раскаленные камни дороги;
О горячий песок и об острый гранит
Ты изранил усталые ноги;
Истрадалась, измучилась смелая грудь,
Истомилась и жаждой и зноем,
Но не думай с тяжелой дороги свернуть
И забыться позорным покоем!

Дальше, путник, все дальше - вперед и вперед!
Отдых после, - он там, пред тобою...
Пусть под тень тебя тихая роща зовет,
Наклонившись над тихой рекою;
Пусть весна расстелила в ней мягкий ковер
И сплела из ветвей изумрудный шатер,
И царит в ней, любя и лаская,-
Дальше, дальше и дальше, под зноем лучей,
Раскаленной, безвестной дорогой своей,
Мимолетный соблазн презирая!

Страшен сон этой рощи, глубок в ней покой:
Он так вкрадчив, так сладко ласкает,
Что душа, утомленная скорбью больной,
Раз уснув, навсегда засыпает.
В этой чаще душистой дриада живет.
Чуть склонившись на мох ты, - с любовью
Чаровница лесная неслышно прильнет
В полумгле к твоему изголовью...

И услышишь ты голос: "Усни, отдохни!..
Прочь мятежные призраки горя!
Позабудься в моей благовонной тени,
В тихом лоне зеленого моря!..
Долог путь твой - суровый, нерадостный путь...
О, к чему обрекать эту юную грудь
На борьбу, на тоску и мученья?!
Друг мой! вверься душистому бархату мха:
Эта роща вокруг так свежа и тиха,
В ней так сладки минуты забвенья!..

Ты, я знаю, силен: ты бесстрашно сносишь
И борьбу, и грозу, и тревоги,-
Но сильнее открытых, разгневанных сил
Этот тайный соблазн полдороги...
Дальше ж, путник!.. Поверь, лишь ослабит тебя
Миг отрады, миг грез и покоя -
И продашь ты все то, что уж сделал любя,
За позорное счастье застоя!..

1880-1881

Сколько лживых фраз, надуты - либеральных,
Сколько пестрых партий, мелких вожжаков,

Личных обличений, колкостей журнальных,
Маленьких торжеств и маленьких божков!..
Сколько самолюбий глубоко задето,
Сколько уст клеветает, жалит и шипит,-
И вокруг, как прежде, сумрак без просвета,
И, как прежде, жизнь и душит и томит!..
А вопрос так прост: отдайся всей душою
На служенье братьям, позабудь себя
И иди вперед, светя перед толпою,
Поднимая павших, веря и любя!..
Не гонись за шумом быстрого успеха,
Не меняй на лавр сурового креста,
И пускай тебя язвят отравой смеха
И клеймят враждой нечистые уста!..
Видно, не настала, сторона родная,
Для тебя пора, когда бойцы твои,
Мелким, личным распрям сил не отдавая,
Встанут все во имя правды и любви!
Видно, спят сердца в них, если, вместо боя
С горем и врагами родины больной,
Подняли они, враждуя меж собою,
Этот бесконечный, этот жалкий бой!..

Ноябрь 1881

Верь в великую силу любви!..
Свято верь в ее крест побеждающий,
В ее свет, лучезарно спасающий
Мир, погрязший в грязи и крови,
Верь в великую силу любви!

1882

ПРИЗЫВ К ПОКАЯНИЮ.

"Итак покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное"
(Матф.3:32).

Покаяние есть первый шаг к Богу. Для осознания необходимости покаяния нам надо уразуметь, что Адам, вследствие своего падения утратил все доброе: терпение, кротость, воздержание, смирение и т.п., а приобрел зло: ненависть, гордость, самолюбие, непокорность воле Божией. Причем, чтобы освободиться от таких пороков, необходимо признание, что именно я нахожусь в таком состоянии. По природной своей наклонности ни один человек не мыслит о себе так. Но каждый из нас считает себя добрым и справедливым. Однако, это не так, "потому что все согрешили и лишены славы Божией" (Рим.3:23), Видя это, сожалея о падшем состоянии Своего творения, и зная, что человек не может побороть зло внутри себя, Бог предусмотрел спасение человека через искупительную Кровь Иисуса Христа.

Но каждая душа приобретает это спасение только через покаяние: другого пути к Богу нет. Об этом ясно свидетельствует нам Слово Божие. "В это время пришли некоторые и рассказали Ему о Галилеянах, которых кровь Пилат смешал с жертвами их. Иисус сказал им на это: думаете ли вы, что эти Галилеяне были грешнее всех Галилеян, что так пострадали? Нет, говорю вам; но если не покаетесь, то все также погибните. Или думаете, что те восемнадцать человек, на которых упала башня Силоамская и побила их, виновнее были всех живущих в Иерусалиме? Нет, говорю вам; но если не покаетесь, все также погибните" (Лук.13:1-5). Покаяние - это путь спасения, путь, по которому человек переходит от смерти в жизнь.

Перед самым явлением Иисуса Христа Иоанн Креститель проповедует крещение покаяния для прощения грехов: "Явился Иоанн, крестя в пустыне и проповедуя покаяние для прощения грехов" (Марк.1:4).

Ученики Христовы сразу же после сошествия на них Духа Святого тоже начали призывать к покаянию. При первой проповеди Апостола Петра все слышавшие умилились сердцем и сказали Петру и всем Апостолам: "Что нам делать, мужи братья?" "Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов - и получите дар Святого Духа" (Деян.2:33). "И так охотно принявшие слово крестились, и присоединилось в тот день душ около трех тысяч" (Деян.2:41). И после этого в своих проповедях Апостолы призывали к покаянию, к новой жизни, к возрождению. "Бог же как предвозвестил устами всех Своих пророков пострадать Христу, так и исполнил. Итак, покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши" (Деян.3:18-19). "Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться: ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых" (Деян.17:30-31).

Покаяние есть первый шаг к Господу. Покаяние совершается однажды в жизни, когда грешная душа чрез слово Божие видит свое падшее состояние. Этот первый шаг к Господу есть переход от смерти в жизнь; потом начинается новая жизнь. Человек соединяется с Господом и начинается борьба с грехом. Оправданная Господом душа умышленно грешить не может, а если грешит, то не остается больше жертвы за грех (Евр.6.4-6). Но, когда человек согрешает неумышленно, он должен сразу же раскаяться (1 Иоанн.1:8-10). Совершается постоянное очищение, ежедневное омовение души. "Праведный да творит еще правду, святой да освящается еще" (От.22.11).

Так некогда Ап. Павел (Савл) признал себя. "Верно слово и всякого принятия достойно, что Христос Иисус пришел в мир спасти грешников, из которых я первый" (1 Тим.1:15). Не забудем, что хотя Савл был ревнителем закона и по правде законной непорочным (Фил.3.6), однако будучи ревнителем отеческих преданий жестоко гнал Церковь Божию (Гал.1:13-14). Итак, мы виновны пред Богом, несмотря на нашу собственную праведность. И эта вина не снимется с нас, пока мы не раскаемся, пока не скажем Господу: "Господи, я- первый грешник на этой земле!"

Многие признают покаяние, но как-то легко, в отдельных видимых грехах, не разумея утраты всего божественного, данного человеку в начале: при его творении. Слово Божие освещает нам это положение: "Увы, народ грешный, народ обремененный беззакониями, племя злодеев, сыны погибельные! Оставили Господа, презрели Святого Израилева, повернулись назад, от подошвы ноги до темени головы нет у него здорового места; язвы, пятна, гноящиеся раны, неочищенные и необязанные и несмягченные елеем" (Исаия 1:4-6). Пока человек спит сном духовной смерти, пока сомкнуты его духовные очи, он не способен совершить покаяние. Но однажды, при пробуждении, он совершает покаяние во оставление грехов для возрождения от смерти к новой жизни. Через покаяние происходит примирение с Богом. "Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает чрез нас, от имени Христова просим: примиритесь с Богом. Ибо незнавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом" (2 Кор.5:20-21).

Покаяние - добровольный и ответственный акт. Человек раз и навсегда решает судьбу своей жизни. Оправдание совершает Христос, когда человек полностью открывает свое сердце Господу. Бог и без нас знает наши грехи, но ждет, чтобы человек сам осудил себя и открыл свои грехи пред Ним. "Ибо день и ночь тяготела надо мною рука Твоя; свежесть моя исчезла, как в летнюю засуху. Но я открыл Тебе грех мой и не скрыл беззакония моего; я сказал: исповедаю Господу преступления мои, и Ты снял с меня вину греха моего" (Пс.31:4-5).

Приведу еще несколько мест из слова Божия, чтобы нам яснее понять волю Его в отношении покаяния, прощения грехов и оправдания именем Иисуса Христа. "Правда Божия, чрез веру в Иисуса Христа во всех и на всех верующих: ибо нет различия. Потому что все согрешили и лишены славы Божией. Получая оправдание даром, по богатству благодати Его искуплением во Христе Иисусе, Которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его чрез веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде. Во время долготерпения Божия к показанию правды Его в настоящее время, да явится Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса" (Рим.3:22-26). "Петр же и Апостолы в ответ сказали: должно повиноваться больше Богу, нежели человекам, Бог отцов наших воскресил Иисуса, Которого вы умертвили, повесив на древе. Его возвысил Бог десницею Своею в Начальника и Спасителя, дабы дать Израилю покаяние и прощение грехов" (Деян.5:29-31). "Петр, отверз уста и сказал: истинно познаем, что Бог нелицеприятен" (Деян.10:34). И Он повелел нам проповедовать людям и свидетельствовать, что Он есть определенный от Бога Судья живых и мертвых. О Нем все пророки свидетельствуют, что всякий верующий в Него получит прощение грехов именем Его" (Деян.10:34,42-43).

Дорогая душа! Ты должна знать, что через покаяние получишь непременно прощение грехов в Крови Иисуса Христа, нашего Господа славы и примирение с Богом.

За неизреченную любовь Божию, которую Он возлюбил нас, послав Сына Своего Единородного в умилостивление за грехи наши будем воздавать хвалу словами 102-го псалма: "Благослови, душа моя Господа, и вся внутренность моя святое имя Его. Благослови, душа моя Господа, и не забывай всех благодеяний Его. Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои; избавляет от могилы жизнь твою, венчает тебя милостью и щедротами; насыщает благами желание твое, обновляется подобно орлу юность твоя. Господь творит правду и суд всем обиженным" (Пс.102:1-6). В словах псалмопевца Давида мы видим пример: как орел, который живет долгие

годы, и на протяжении всей жизни однажды сменяет перья свои; так и человек в жизни своей, чрез покаяние и прощение грехов обновляется к новой жизни во Христе Иисусе. Бог сотворил нам не по беззакониям нашим и не по грехам нашим воздает нам, а по великой любви и милости Своей. "Не по беззакониям нашим сотворил нам, и не по грехам нашим воздал нам. Ибо как высоко небо над землею, так велика милость Господа к боящимся Его. Как далеко восток от запада, так удалил Он от нас беззакония наши" (Пс.102:10-11). Любвеобильный Бог наш, не желает, чтобы кто погиб, но чтобы каждая душа получила вечное блаженство. Итак, Господь после покаяния удаляет беззакония так далеко, как далеко восток от запада. Как отец милует детей своих, так милует Господь приходящих к Нему в сознании своей греховности, в раскаянии, в полной отдаче, в обещании всю жизнь служить в доброй совести, в святости и правде пред Ним.

Кто не совершил покаяния, не откладывайте ото дня на день!

Александровская церковь. Благовестник Богданов Григорий Васильевич. 08.05.94г.

Познайте истину.

Христос сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь" (Иоанн.14:6); Он называл Себя также хлебом жизни (Иоанн.6:48): "Я есмь хлеб жизни. Отцы ваши ели манну в пустыне и умерли; хлеб же, сходящий с небес, таков, что ядущий его не умрет. Я - хлеб живой, сшедший с небес: ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира".

Истину мы познаем вкушая хлеб жизни и питая им внутреннего человека. Люди прежде всего имеют заботу о хлебе, питающем плоть, духовный же хлеб, дающий жизнь не плоти, а духу, отходит на второй план. Но Христос говорит: "Старайтесь не о пище тленной, но о пище, пребывающей в жизнь вечную, которую даст вам Сын Человеческий; ибо на Нем положил печать Свою Отец, Бог". Дальше евангелист повествует: "Итак сказали Ему: что нам делать, чтобы творить дела Божии? Иисус сказал им в ответ: вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал" (Иоанн.6:27-29).

Читая всю главу 6 Евангелия от Иоанна, находим в ней спасение душ наших от духовной смерти. Это спасение достигается верой, вкушением живого хлеба, сошедшего с небес. "Истинно, истинно говорю вам: слушающий слово Мое и верующий в пославшего Меня имеет жизнь вечную" (Иоанн.5:24). Христос сказал слушающим Его: "Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни; ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день; ибо Плоть Моя истинно есть пища, и Кровь Моя истинно есть питье; Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нем; как послал Меня живой Отец, и Я живу Отцом, так и ядущий Меня жить будет Мною; сей-то есть хлеб, сшедший с небес; не так, как отцы ваши ели манну и умерли: ядущий хлеб сей жить

будет вовек... Многие из учеников Его, слыша то, говорили: какие странные слова! кто может это слушать? Но Иисус, зная Сам в Себе, что ученики Его ропщут на то, сказал им: это ли соблазняет вас?... Дух животворит, плоть не пользует ни мало; слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь" (Иоанн.6:53-63).

Через пророка Иезекию Бог говорит: "И возьму вас из народов... И окроплю вас чистою водою, - и вы очиститесь. И дам вам сердце новое и дух новый дам вам (Дух Христа); и возьму из плоти вашей сердце каменное, и дам вам сердце плотяное. Вложу внутрь вас дух Мой и сделаю то, что вы будете ходить в заповедях Моих" (Иезек.36:25-27).

Из прочитанных слов мы видим, что хлебом жизни питается внутренний, обновленный человек и этот хлеб дает жизнь и силу через познание истины: "И познаете истину, и истина сделает вас свободными" (Иоан.8:32), свободными от греха. Пророчество Иезекии сбылось, когда Дух благодати почил на верующих во Христа. Сам Спаситель перед Своими крестными страданиями сказал: "И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек" (Иоанн. 14:16). "Утешитель же, Дух Святой. Которого пошлет вам Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам" (Иоанн.14:26).

Итак, истина познается человеком, в котором живое, плотяное сердце, возрожденное от Духа Божия, вкушает хлеб жизни. Хлеб жизни, усвоенный обновленным сердцем, являет в человеке новые чувства, новые побуждения к жизни, новый образ мысли. Все новое является проявлением любви Христа. Во Христе возрожденный человек имеет восстановленный Христом образ Божий. Бог есть дух, поэтому и образ Божий в человеке духовный. Сам Христос имел образ Божий. Когда Филипп сказал Иисусу: "Господи, покажи нам Отца, и довольно для

нас", Иисус сказал ему: "Столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь: <<покажи нам Отца>>?. Разве ты не веришь, что Я в Отце, и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела" (Иоанн.14;9-10).

Этот же образ Божий Христос восстанавливает и в человеке, живущем не по плоти, но по духу. Ап. Павел пишет в послании к Римлянам: "Ибо не понимаю, что делаю; потому что не то делаю, что хочу, а что ненавижу, то делаю... А потому уже не я делаю то, но живущий во мне грех... Желание добра есть во мне, но чтобы делать оное, того не нахожу" (Рим.7;15-18). Дела человека, живущего по плоти не только не угодны его собственной воле, но и воле Бога. "Посему живущие по плоти Богу угодить не могут. Но вы не по плоти живете, а по духу, если только Дух Божий живет в вас. Если же кто Духа Христова не имеет, тот и не Его. А если Христос в вас, то тело мертво для греха, но дух жив для праведности" (Рим.8;8-10).

Эту силу, силу Божию, никто не может видеть, только чувствовать.

Благодать Божию, сходящую на возрожденного человека, никто не видит плотскими очами. Но эта благодать проявляется в человеке и совершает в нем чудное и великое обновление, очищение и освящение. Так и сказал Христос Никодиму: "Дух дышит, где хочет, и голос его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит: так бывает со всяким рожденным от Духа" (Иоанн.3.8). А в Послании к Фесалоникийцам читаем: "Ибо воля Божия есть освящение ваше..., чтобы каждый из вас умел соблюдать свой сосуд в святости и чести" (1 Фес.4;3-4). Давид просил Господа: "Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и дух правый обнови внутри меня. Не отвергни меня от лица Твоего, и Духа Твоего Святого не отними от меня. Возврати мне радость спасения Твоего, и Духом владычественным утверди меня" (Пс.50;12-14).

Итак, получив Духа владычественного, человек обретает духовную жизнь.

Легоньков А.П. г. Тихорецк Краснодарского края.

НУЖНЫ ЛИ В МОЛОКАНСТВЕ НАЕМНЫЕ СЛУЖИТЕЛИ?

А наемник, не пастырь, которому овцы не свои, видит приходящего волка, и оставляет овец, и бежит; и волк расхищает овец, и разгоняет их. А наемник бежит, потому что наемник, и не радит об овцах.

Иоанн. 10.12-13

С вопросом о плате работникам на ниве Божией в молоканском течении я впервые соприкоснулся на I съезде Духовных христиан молокан, проходившем в Москве в июне 1991 года. Тогда воодушевленные совершенно новым отношением к религии со стороны государства, молокане собрались на свой первый после нескольких десятилетий разобщенности съезд. Собравшись из разных уголков нашей страны, мы были, конечно, разные, как с точки зрения традиций, так и с точки зрения понимания коренных вопросов нашей веры. Но было стремление к объединению для возрождения нашего течения, пришедшего к тому времени в довольно плачевное состояние. Организационным комитетом во главе с Александровым И.Г. предлагалось тогда создать Союз общин ДХМ. Однако, впоследствии стало ясно, что возрождение молоканства и цели создания Союза многие понимали по-разному. Впоследствии это явилось благодатной почвой для раздоров и раскола.

Между прочими вопросами, которые пришлось обсуждать на съезде, был вопрос об оплате труда работников будущего Союза. Параллельно вставал и другой вопрос: финансовое обеспечение как оплаты труда, так и других расходов, связанных с деятельностью Союза. Организационный комитет предлагал на обсуждение Устав Союза, в котором были определены источники финансирования, между которыми были обязательные взносы: первичный и текущие. Но это предложение было встречено делегатами "в штыки", и в Уставе были определены только добровольные взносы. С вопросом же о плате работникам Союза было иначе. Когда кто-то попытался напомнить, что в молоканстве никогда не было наемных служителей, и согласно Слова Божия у нас не должно их быть, было прочитано из Писания подтверждение того, что Слово Божие не запрещает, а разрешает содержать работников с оплатой их труда. На этом обсуждение было закрыто.

Я возвращаюсь к этому вопросу через несколько лет. Эти годы были годами отчаянных попыток объединить молоканство и годами глубокого разочарования из-за борьбы, раздоров и распрей. Вопрос этот возник недавно при встрече с братьями, где мне пришлось отстаивать позицию нашей общины по отношению к денежным сборам и оплате труда. Удивительно, но я один горячо выступал против наемников в молоканстве и против обязательных денежных сборов.

Этот разговор можно было бы оставить (в конце концов беседа - это не съезд, тут не выносятся решения "обязательные для выполнения", как у нас теперь стали говорить), но взявшись за перо, чтобы "после драки кулаками помахать", меня побуждает боль за последние бастионы духовного христианства, которые "пастыри" наши рушат с легкостью сердца, без сожаления, думая, что осуществляют реформы для возрождения молоканства.

Причины такого заблуждения очевидны. Ослабление, а в некоторых случаях отсутствие тех сил, которые объединяют истинно верующих людей и дают великую силу роста, приводит, и привело уже, к упадку течения. В то же время мы видим заметное оживление в других течениях. Это является для нас великим соблазном. Глядя на видимые успехи в других течениях и оценивая эти успехи численностью пастыри и объемом собираемых средств, мы пытаемся устранить ограждения на нашем пути, чтобы расширить его, чтобы на нашем пути тоже было оживленно. При этом мы забываем, что нужна великая мудрость, чтобы отличать препятствия на пути к Христу от препятствий проникновения греха. Положение осложняется тем, что в последние десятилетия, несколько поколений молокан стало посещать собрания уже в пожилом возрасте. Поэтому во многих общинах в качестве пастырей вынуждены выступать новообращенные, мало утвержденные христиане, и их легко увлечь всяким "ветром учения". В частности мы видим, что в религиозных объединениях, где трудятся освобожденные от земной работы служители, намного оживленнее деятельность, а обильные денежные сборы позволяют так широко поставить дело, что о подобном мы можем только мечтать. Отсюда естественно стремление ввести и в молоканстве наемных служителей.

При проведении реформ надо отличать то, что основано на традиции от того, что основано на Слове; то, что мешает развитию от того, что препятствует превращению узкого и тернистого пути духовного христианства в широкий путь, по которому идут многие, именующие себя христианами. Поэтому важно знать основания наших убеждений и убеждений тех, кто передал нам путь и звание молокан.

Чтобы понять причину, почему наши старцы воздерживались как от обязательных сборов, так и от платы работникам на ниве Божией, обратимся к Библии. Прежде всего обратимся к местам Писания, на которые ссылается Н.М.Анфимов в книге "Изложение догматов и молитвенник" (издание Я.П.Буракова и И.Я.Томилина г. Тифлис 1912г.). На стр. 109 читаем: "При нашем богослужении Богу, мы руководствуемся старцами, которые служат не за плату и за горсти ячменя и куски хлеба, а по примеру апостолов - бесплатно и не господствуя над наследием Божиим". Анфимов делает ссылки на Св. Писание, из которых на мой взгляд больше всего соответствуют рассматриваемой теме следующие.

1) Деян. 18.3: "...и, по одинаковости ремесла, остался у них (Акилы и Прискиллы) и работал; ибо ремеслом их было делание палаток".

2) Деян. 20.33: "Ни серебра, ни золота, ни одежды я ни от кого не пожелал: сами знаете, что нуждам бывших при мне послужили руки мои сии. Во всем показал я вам, что, так трудясь, надобно поддерживать слабых и памятовать слова Господа Иисуса, ибо Он Сам сказал: блаженнее давать, нежели принимать".

3) 1 Кор.4.11-12: "Даже доньне терпим голод и жажду, и наготу и побои, и скитаемся, и трудимся, работая своими руками".

4) 1 Фес.2.9: "Ибо вы помните, братия, труд наш и изнурение: ночью и днем работая, чтобы не отяготить кого из вас, мы проповедовали у вас благовестие Божие"

5) 2 Фес.3.7: "Ибо вы сами знаете, как должны вы подражать нам; ибо мы не бесчинствовали у вас, ни у кого не ели хлеба даром, но занимались трудом и работою ночь и день, чтобы не обременить кого из вас,- не потому, чтобы мы не имели власти, но чтобы себя самих дать вам в образец для подражания нам. Ибо, когда мы были у вас, то завещали вам сие: если кто не хочет трудиться, тот и не ешь. Но слышим, что некоторые у вас поступают бесчинно, ничего не делают, а суетятся. Таковых увещеваем и убеждаем Господом нашим Иисусом Христом, чтобы они, работая в безмолвии, ели свой хлеб".

Вникая в приведенные места, обратите внимание на следующее:

1) Писание осуждает паразитическую жизнь, особенно, в среде верующих.

2) Апостол Павел был довольно щепетильным, и не желая чрезмерно обременить кого-либо, сам не ел хлеба даром и другим ставил это в пример.

3) Апостол, помня заповеди Господа, испытывал большее блаженство когда давал, нежели когда брал.

Вместе с местами Писания, на которые ссылается Анфимов, рассмотрим еще выдержку из 1-го Послания Ап.Павла к Коринфянам из 9-й главы, стихи с 1-го по 15.

1. Не Апостол ли я? Не свободен ли я? Не видел ли я Иисуса Христа, Господа нашего? Не мое ли дело вы в Господе?

2. Если для других я не Апостол, то для вас Апостол; ибо печать моего апостольства - вы в Господе.

3. Вот мое защищение против осуждающих меня.

4. Или мы не имеем власти есть и пить?

5. Или не имеем власти иметь спутницею сестру жену, как и прочие Апостолы, и братья Господни и Кифа?

6. Или один я и Варнава не имеем власти не работать?

7. Какой воин служит когда-либо на своем содержании? Кто, насадив виноград, не ест плодов его? Кто, пася стадо, не ест молока от стада?

8. По человеческому ли только рассуждению я это говорю? Не то же ли говорит и закон?

9. Ибо в Моисеевом законе написано: "не заграждай рта у вола молотящего". О волах ли печется Бог?

10. Или, конечно, для нас говориться? Так, для нас это написано; ибо, кто пашет, должен пахать с надеждою, и кто молотит, должен молотить с надеждою получить ожидаемое.

11. Если мы посеяли в вас духовное, велико ли то, если пожнем у вас телесное?

12. Если другие имеют у вас власть, не паче ли мы? Однако мы не пользовались сею властью, но все переносим, дабы не поставить какой преграды благовествованию Христову.

13. Разве не знаете, что священнодействующие питаются от святилища? что служащие жертвеннику берут долю от жертвенника?

14. Так и Господь повелел проповедующим Евангелие жить от благовествования.

15. Но я не пользовался ничем таковым. И написал это не для того, чтобы так было для меня; ибо для меня лучше умереть, нежели чтобы кто уничтожил похвалу мою.

Это место отстаивающие платное служение в Церкви приводят не напрасно. На первый взгляд кажется, что Апостол Павел защищает поборы с паствы для того, чтобы оплачивать труд проповедующих. Однако, более внимательное рассмотрение текста показывает как раз обратное.

Во-первых, следует обратить внимание на то, что Апостол, доказывая свою власть не работать и брать долю от жертвенника, сам не пользовался ничем таковым. Во-вторых, фраза в стихе 11 имеет двоякий смысл. С одной стороны, если благовестники, посеяв в Коринфянах духовное, пожнут у них телесное, для Коринфян это не будет уроном. С другой стороны, Апостол, посеяв духовное, ожидал пожать больше, нежели телесное. И в третьих, надо уяснить, кто же эти "волы", о которых печется Бог, и кто эти "воины", которые служат не на своем содержании? 14-й стих гласит: "Так и Господь повелел проповедующим Евангелие жить от благовествования". Кто эти "проповедующие"? Мы многие проповедуем в собраниях наших и среди близких. Что же, Господь повелел получать зарплату за это? Нисколько! Когда Господь посылал учеников Своих на проповедь Евангелия, Он давал им наставления, среди которых были следующие: "Не берите с собою ни золота, ни серебра, ни меди в поясы свои, ни сумы на дорогу, ни двух одежд, ни обуви, ни посоха. Ибо трудящийся достоин пропитания" (Мф 10.9-10). Сравните это наставление с приведенными выше словами Ап. Павла: "Так и Господь повелел проповедующим Евангелие жить от благовествования". Об этих благовестниках мы хорошо можем судить из слов Петра: "Вот, мы оставили все и последовали за Тобою; что же будет нам?" (Мф 4.20-22). При образовании Иерусалимской Церкви тоже "все, которые владели землями или домами, продавая их, приносили цену проданного и полагали к ногам Апостолов; и каждому давалось, в чем кто имел нужду. Так Иосия, прозванный от Апостолов Варнавою, - что значит: "сын утешения", - левит, родом Кипрянин, у которого была своя земля, продав ее, принес деньги и положил к ногам Апостолов" (Деян 4.34-37).

Все приведенные места указывают, что благовествующие, прежде, чем жить от благовествования, отказались от всего (на время благовествования в пути, или насовсем, если они полностью посвящали себя благовестию). Могут ли претендующие на платное служение в Церкви сказать о себе такое же, или, подобно Анании и Сапфире (Деян 5.1-11), мы способны принести только часть, а то и вовсе ничего?

Повеление Христа (Мф.10.9) особенно строго и даже непонятно в этом отношении. Ну, что плохого в том, если человек, отправляясь проповедовать приближение Царствия Божия, возьмет с собой посох или суму, или перемену одежды? Однако, Христос не случайно дал такие повеления, показав ученикам, а вместе с ними и нам, то, что благовестник не должен иметь ничего, чтобы он не был уловлен в сеть дьявола, и чтобы никто не мог сказать о нем, что он благовествует ради своей корысти. А если в каком городе не принимали благовествующих, они отрясали даже прах с ног своих во свидетельство, что ничего им не нужно от этого города. Естественно, что при таких условиях повеление жить от благовестия давало благовестнику средство к существованию, но не могло являться средством обогащения.

Вместе с тем, пренебрежение условиями, которые ставит Христос подвизающимся на пути благовествования, давало и дает возможность алчным людям использовать религиозную оболочку в качестве овечьей шкуры для волков. Их заботит не стадо, а собственное насыщение, роскошь и тому подобное. Условия, которые ставит Христос тяжелы, и не все могут выполнить их. Для того, чтобы оставить жену, детей, родителей, необходимо быть уверенным в их материальной обеспеченности, "ибо кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного" (1 Тим.5.8). И еще: "неженатый заботится о Господнем, как угодить Господу; а женатый заботится о мирском, как угодить жене" (1 Кор.7:32-33, читай стихи 25-40). Но, если человек способен на такой подвиг, то это и есть тот "вол", о котором печется Господь. Наставляя Тимофея, к которому Апостол Павел относился как к сыну, он писал: "Итак переноси страдания, как добрый воин Иисуса Христа. Никакой воин не связывает себя делами житейскими, чтоб угодить начальнику. Если же кто и подвизается, не увенчивается, если незаконно будет подвизаться. Трудящемуся земледельцу первому должно вкушать от плодов.

Разумей, что я говорю. Да даст тебе Господь разумение во всем" (2 Тим.2:3-7). Вот об этих воинах и пишет Павел, что они не служат на своем содержании, а условия их увенчания хорошо видны из того, что Павел пишет дальше в 9-й главе 1-го Послания к Коринфянам: "Все подвижники воздерживаются от всего: те (бегущие на ристалище) для получения венца тленного, а мы - нетленного. И потому я бегу не так, как на неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух; но усмиряю и порабощаю тело мое, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным" (1 Кор.9:25-27). Для таких воинов, которые законно подвизались, которые воздерживаются от всего для получения не тленной награды, но нетленной не велико "посеяв духовное пожать телесное", поэтому им Господь и повелел жить от благовестия. Они не опустятся до того, чтобы использовать благочестие для прибытка (1 Тим.6:5).

Вот почему Апостол Павел, при его бесспорном праве не работать и жить от благовестия, не пользовался этой властью, а работая сам, дал нам пример, что так, работая, надо поддерживать слабых.

Современные же "пастыри", когда речь идет о том, чтобы оставить все, готовы толковать это духовно, а когда о том, чтобы жить от благовествования - буквально, и этим открывают путь соблазна либо для себя, либо для неутвержденных душ.

В жизни общин, а также Союза общин, присутствуют иногда такие виды деятельности, которые практически невозможно выполнять, если человек связан работой. Как надо поступать? Надо искать таких подвижников, которые могут не только не работать, но и не содержать семью, и которым ничего не надо в этой жизни материального, кто способен воздерживаться от всего. Такие люди сами не владут в сеть дьявола и не будут бременем и соблазном для верующих, содержащих их. Но, если таких людей нет, надо сверх сил, как Апостол Павел, выполнять духовную работу наряду со своей земной работой, и уж лучше не делать дело, чем поручить его тому, чрез которого путь истины будет в поношении. Пример других религиозных течений показывает нам, что наши старцы, отказавшись от наемников, были правы. Хотя мы не имеем богатых храмов, хотя мы бедны, хотя мы немощны, мы многих обогащаем, совершая все бесплатно. Никто не может упрекнуть нас в том, что мы служим ради обогащения или даже ради легкой добычи хлеба насущного. Это и хотелось бы сохранить с особой любовью.

Относительно же обязательных денежных сборов как для оплаты так и для других целей могу сказать, что я решительно против них. Я убежден, что Апостол Павел, который занимался сбором средств для поддержания Иерусалимской церкви, был против поборов, обременительных для верующих. Прочитайте внимательно главы 8 и 9 2-го Послания к Коринфянам. Из того, что пишет Павел видно, что он, призывая к обильному приношению, призывал и к тому, чтобы была добровольность, а не побор, и чтобы не было тяжести для дающего, но чтобы была равномерность. Практика же поборов в церквях часто приводит к тому, что живущие от поборов живут гораздо лучше тех, с кого совершаются поборы.

В Послании К Тимофею Павел говорит: "Да даст тебе Господь разумение во всем" (2 Тим.2:7). Будем и мы просить Господа, чтобы Он дал и нам такого же во всем разумения.

Петров Сергей Петрович. г.Тамбов сентябрь 1995г.

Ответ

брату Алексею Петровичу Веринину

Дорогой и возлюбленный в Господе брат Алексей Петрович и все братья и сестры общины ДХМ в г. Нальчике! Приветствую вас любовью Господа во Царстве Иисуса Христа! В журнале "Слово веры" прочитал ваше письмо к И.Ю. Веляждкой, в котором вы просите дать разъяснение по поводу обрезания.

Огорчает ваше сообщение: "**многие** заявляют, что никогда наше поколение не праздновало (обрезание), и наши предки не праздновали, на протяжении всех лет наши старцы никогда обрезание не делали, обрезание делают только дубель мусульмане" ("Слово веры" №3 1995г.). Огорчает это слово "**многие**". Неужели никто и никогда в среде вашей не читал сих слов: "В Нем вы и **обрезаны: обрезанием** нерукотворенным, совлечением греховного тела плоти, **обрезанием Христовым**" (Кол.2:11).

Бог чрез пророков еще в Ветхом Завете призывал народ Израильский совершать это обрезание. "Итак **обрежьте** крайнюю плоть сердца вашего, и не будьте впредь жестоковейны" (Втор.10:16). "Обрежьте себя для Господа, и снимите крайнюю плоть с сердца вашего, мужи Иуды и жители Иерусалима, чтобы гнев Мой не открылся, как огонь, и не воспылал неугасимо по причине злых наклонностей ваших" (Иер.4:4). От дней Авраама до рождения Иисуса Христа совершалось плотское обрезание, завещанное Богом (Быт.17:9-14). "Но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего Единородного, Который родился от жены, **подчинился закону**" (Гал.4:4). Он был зачат и рожден по Писанию (Мф.1:20-23). В восьмой день Он был **обрезан и наречен** Иисусом по Писанию (Лук.2:21) для того, чтобы "искупить подзаконных" (Гал.4:5) и установить новое, не плотское, а **нерукотворное обрезание, обрезание Христово**.

Как же можно не признавать и не делать это обрезание? Это значит продолжать прежний путь "греховного тела плоти", о котором сказано: "Широки врата и пространен путь, ведающие в погибель, и многие идут ими"(Мф.7:13).

Из Послания Апостола Павла к Колоссянам 2:11 видно, что от дней Апостолов и до наших дней все Духовные Христиане обрезывались обрезанием Христовым. Мы отмечаем день, в который Иисус Христос заменил плотское обрезание, приняв за нас его Сам, и дал нам Свое **нерукотворное обрезание, обрезание Христово**.

Слава Ему. Аминь.

Старец П.А. Петров. г. Воронеж.

ОГЛАВЛЕНИЕ

Псалмы славы	1
О блудном сыне	2
Детская страничка	5
Призыв к покаянию	12
Познайте истину	15
Нужны ли в молоканстве служители	17
Ответ А. П. Арину	21

ОТ РЕДАКЦИИ:

Дорогие братья и сестры, мы обращаемся к Вам с просьбой войти в помощь и оказать посильную финансовую поддержку нашему журналу. Этот номер выпущен на средства: Воронежская община - 20000 руб., Тамбовская община - 20000 руб., Волков В. А. (пресвитер Краснодарского края) - 50000 руб. Беляцкая И.Ю. - 50000 руб., Пушкарева А. М. - 300000 руб.
Цена 1 журнала - 4600 руб.
Тираж - 80 экз.
Рассылка по общинам составит - 120000 руб.

Редакция просит извинение за допущенную в статье Петрова Петра Александровича "Вопросы и ответы" (Слово веры №2) неточность: "Иоанн Креститель по гречески баптист" Следует читать баптистес (βαπτιστες).